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Mor a hniloba včelího plodu. Tak se jmenují onemocnění, která decimují včelstva v regionu.
Vloni na jejich vyšetření poskytl Liberecký kraj dotaci ve výši 450 tisíc korun, poskytnutí
stejné částky na letošní rok schválila nyní krajská rada. Obdrží ji liberecká okresní
organizace spolku Český svaz včelařů, která zastupuje včelaře z celého kraje.

„Je nutné podniknout kroky k tomu, aby se zamezilo šíření závažné nákazy hnilobou včelího plodu z
území Polska do vnitrozemí České republiky a v nejvyšší míře zabránit výskytu moru včelího plodu
na území Libereckého kraje. Aktivně se tím zabývají členové Českého svazu včelařů, kteří s tímto
projektem přišli a ve spolupráci s Krajskou veterinární správou pro Liberecký kraj jej metodicky
vedou,” uvedl Jiří Klápště, náměstek hejtmana pro resort životního prostředí a zemědělství.

Od července do října 2023 bylo v okolí Liberce, především jeho městského obvodu Vratislavice nad
Nisou, diagnostikováno šest ohnisek závažného bakteriálního onemocnění hnilobou včelího plodu,
chorobou, která se v České republice 35 let nevyskytla. Zároveň se vícekrát objevila choroba mor
včelího plodu. V obou případech bylo třeba postižená včelstva spálit.

Loni se uskutečnila vyšetření na územích tří základních organizací Českého svazu včelařů: Liberec,
Vratislavice nad Nisou a Jablonec nad Nisou. Bylo vyšetřeno celkem 163 směsných vzorků a
diagnostikována dvě ohniska moru včelího plodu. Kraj uvolnil 450 tisíc korun, přičemž vyčerpáno
bylo 245.286 korun.

V roce 2025 se organizace Českého svazu včelařů z území Liberecké kraje rozhodly v souladu s
doporučením Krajské veterinární správy pro Liberecký kraj provést vyšetření na celém území
Libereckého kraje, a to u včelařů, kteří na základě výzvy o vyšetření požádali. Bylo vyšetřeno více
než 300 směsných vzorků. Diagnostikována byla dvě ohniska moru včelího plodu a šest ohnisek
hniloby včelího plodu.
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